

ЮБИЛЕЙ

## Век военных комиссариатов

8 апреля исполнилось 100 лет со дня создания военных комиссариатов Советской России, а теперь и Российской Федерации. В среду, 4 апреля, юбилей торжественно отметили в КЗЦ «Миллениум».

На празднике присутствовали представители военных комиссариатов региона, областной и городской власти и все те, кто связан с военной деятельностью. Военный комиссар Ярославской области Николай Сурков был удостоен Почетного знака Алексея Петровича Мельгунова.

Собравшихся поздравил мэр Ярославля Владимир Слепцов.

— Примите слова искренней благодарности! — сказал глава города. — Деятельность областно-

го и городских военкоматов — это слаженная работа единой команды. Команды, на которую возложены задачи по обеспечению мобилизационной готовности и призыву граждан на военную службу. От вашего четкого взаимодействия зависит боевая готовность Вооруженных сил России и обороноспособность страны.

Сегодня на областной комиссариат возложены важнейшие задачи. Среди них воинский учет, призыв граждан на военную службу, поддержание готовности к проведению мобилизации, подготовка к развертыванию и ведению территориальной обороны.

Елена СОЛОНДАЕВА

Фото автора



Собравшихся поздравил Владимир Слепцов.

РОСГВАРДИЯ

## За доблесть и честь

Ярославские подразделения Росгвардии отпраздновали юбилей. В пятницу, 6 апреля, в ТЮЗе прошло торжественное собрание представителей ОМОНа и СОБРа, которые появились в Ярославской области 25 лет назад и стали предшественниками Росгвардии.

Помимо гвардейцев на торжестве присутствовали члены семей представителей силовых структур, погибших при исполнении боевых задач, ветераны, кадеты. Собрание началось с минуты молчания.

Заместитель директора федеральной службы войск национальной гвардии Российской Федерации генерал-полковник полиции Сергей Лебедев зачитал приветственный адрес от главнокомандующего войсками национальной гвардии Российской Федерации Виктора Золотова. Затем особо отличившихся гвардейцев наградили государственными знаками отличия и ценными подарками.

Испокон веков слово «гвардеец» в России означало высшую степень воинской доблести и чести. Ярославские сотрудники Росгвардии доказали это своим ратным подвигом.

Анатолий КОНОНЕЦ

ДНИ ГЕРМАНИИ

## Дружба, проверенная временем

Традиционный фестиваль «Дни Германии в Ярославле» прошел в нашем городе 4 и 5 апреля. В этом году фестиваль проводится в рамках перекрестного Года российско-германского муниципального и регионального сотрудничества.

Открылся праздник немецкого языка в Доме российско-французской дружбы. Началась церемония с торжественной передачи флага фестиваля. Его вручили председателю му-

ниципалитета Ярославля Артуру Ефремову.

— Дни дружбы для Ярославля и Германии — это те мостики, которые всегда существуют между двумя народами. Независимо от политической и экономической ситуации, — подчеркнул Артур Ефремов.

Накануне гости из Германии побывали в Ростове. Там состоялся совместный спектакль, подготовленный школьниками Ростова и Касселя. В основе сюжета — история любви

русской принцессы Елизаветы, вышедшей замуж за одного из немецких герцогов. Их совместная жизнь была недолгой: принцесса умерла при родах первенца. Но в память о ней в Вистбадене на горе стоит русская церковь, ставшая одним из символов города.

При подготовке спектакля школьники двух стран общались по скайпу и через соцсети. А после совместного показа они смогли впервые пообщаться лично. Разговорам



Немецкие музыканты.

не было конца. Как отметил руководитель делегации немецких школьников, именно так и закладывается долгая дружба.

— В этом году мы отмечаем 30-летие побратимских связей с Касселем, — отметил заместитель мэра Ярославля Вячеслав Гав-

рилов. — У их истоков стояла наша землячка, первая женщина-космонавт Валентина Терешкова. И именно с Германией у нас сложились самые прочные партнерские связи.

4 апреля в ТЮЗе прошел праздничный вечер, посвященный Дням Германии в Ярославле. А на следующий день в городском джазовом центре выступили музыканты из города-побратима Касселя. И на протяжении двух дней в Ярославле проходили литературные вечера, конкурсы, посвященные немецкой культуре.

Ольга СКРОБИНА

ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Глава региона поручил проработать возможность создания центра трансплантации костного мозга.

Губернатор Дмитрий Миرون проинспектировал обновленное после ремонта гематологическое отделение областной клинической больницы. Во время предыдущего визита глава региона жестко раскритиковал условия пребывания пациентов и дал поручение провести ремонт.

— Все сделано качественно. Для больных, которые требуют особого ухода, и для врачей созданы отличные условия, — сказал Дмитрий Миرون. — Рад, что в медицинских учреждениях Ярославской области появляется все больше современных, комфортных отделений. Летом прошлого года состояние помещений здесь не выдерживало никакой критики, а из-за нехватки мест пациентам приходилось лежать в коридорах. Благодаря всех, кто внес свой вклад в решение вопроса.

Средства на капитальный ремонт были привлечены из внебюджетных источников. Создан изолированный блок с современной системой вентиляции для пациентов, проходящих высокодозную химиотерапию, переоборудован реанимационный зал, отремонтированы палаты, процедурные кабинеты и санузлы, установлена новая мебель. Везде заменены окна, двери, инженерные коммуникации. Раньше в палатах лежали по шесть человек, теперь — по три-четыре. Установлены кислородные панели и кнопки экстренного вызова.

— Основная цель — обеспечение доступности и качества оказываемой в отделении помощи — достигнута, — подчеркнул главный врач областной клинической больницы Александр Корнилов. — Теперь все показатели по данному профилю в регионе улучшатся.



В обновленном отделении — отличные условия.

## У нас есть такая возможность

Гематологическое отделение работает с апреля 2005 года и является единственным специализированным отделением в области. Мощность — 50 круглосуточных коек. В две смены работает дневной стационар на шесть коек. Ежегодно в отделении помощь получают 780 пациентов, большая часть — с онкогематологическими заболеваниями.

За последние полгода в учреждении в целом произошли изменения. Открылось после ремонта нефрологическое отделение. Реконструировано фойе на первом этаже. Идет ремонт лор-отделения — из средств областного бюджета выделено 2 миллиона рублей.

По окончании встречи Дмитрий Миرون обсудил с коллективом областной клинической больницы направления ее дальнейшего развития. В частности, был поднят вопрос о создании центра по трансплантации костного мозга. В настоящее время для проведения этой процедуры ярославские пациенты направляются в федераль-

ные клиники, что удлиняет сроки получения необходимой помощи. Опыт подобных операций у больницы есть. Проведено 16 пересадок, и все — успешно. Коллектив гематологического отделения уже разрабатывает дорожную карту по созданию такого центра, но требуется помощь исполнительной власти. Необходимы современное дополнительное оборудование, четкая система взаимодействия со службой переливания крови.

— Мне докладывали, по квоте в год мы отправляем в Москву около десяти пациентов для трансплантации костного мозга, — отметил Дмитрий Миرون. — У нас есть свои кадры, научная база, надо сделать все возможное, чтобы лечить таких больных в области.

Глава региона поручил директору департамента здравоохранения и фармации Руслану Сайтгарееву, который также принял участие во встрече, проработать вопрос создания в Ярославле центра областного или межрегионального уровня.